

倾心为民聚合力 睿智建言促发展

——政协委员为金坛发展建言献策

本报讯 1月2日,区政协十届第二次会议隆重召开,来自全区各条战线的委员们带着各自的提案建议共聚一堂,围绕经济发展、民生实事、城市建设、文化教育等话题积极为金坛发展建言献策。

当前金坛发展速度快,高层建筑日益增多,与之而来的高层居住安全问题得到众多关注。对此,政协委员王梅建议,一方面应该加强高层居民安全意识宣传,通过各种案例宣讲,培养高层居住安全意识,使居住安全意识深入人心;另一方面应采取一定的措施,在学校、社区、企业开设具有针对性的高层居住安全

教育讲座,定期进行疏通演练,增强居民以及相关部门应对高层居住安全事故的反应能力。

随着我区滨湖新城的开发建设,华罗庚实验学校新城分校、段玉裁实验学校等新学校的顺利建成和投入使用,教育资源紧缺成为金坛教育事业的热点问题,政协委员陈东栋带来提案,建议引进优秀人才,达到解决我区教育优质资源均衡发展的目的。

食品安全关系到千家万户,政协委员周鑫带来了相关提案。“这次提案是由农村农业组、城建资源环境组和工青妇组联合提出的,主要是在农产品的生产

环节中,如何合理使用农药化肥,从源头上把握食品安全,让老百姓吃的放心、吃的安心。”周鑫表示,他希望相关部门对于食品安全高度重视,通过加大宣传力度,在全社会形成齐抓共管的面貌。

医患关系是医疗过程中最重要的人际关系,构建和谐的医患关系是获得良好就医效果的基本保证。要减少医患矛盾,医生的沟通能力显得尤为重要。对此,政协委员沈利带来提案,建议加强医疗卫生从业人员的沟通能力,改善医患关系,减少医疗纠纷的发生,营造和谐的医疗服务环境。

李蕾 孙婷 邵桢

规范渣土车管理 把好空气质量关

——访政协委员谢慧琴



“环境问题一直是我们关注的重点,也是百姓关注的热点话题……”

本报讯 “环境问题一直是我们关注的重点,也是百姓关注的热点话题。其中空气质量问题更是与百姓息息相关。我这次带来的就是和大气污染防治有关的渣土车管理提案。”政协委员谢慧琴在接受本报记者采访时说。

当前,我区积极推进落实两个加快的步伐,全区重点项目工程日益增多,各式高楼也拔地而起,全区呈现出一片火热朝天的建设浪潮。建设项目的增多,进出工地的渣土车也逐渐增多。渣土车在服务城市建设的同时,

抛洒滴漏、超载扬尘等现象严重,一定程度上影响了金坛的空气质量,群众反映也比较多。

对此,谢慧琴建议,相关职能部门应该加强渣土车的把控管理,充分发挥多部门联动协作优势,上下联动,多措并举,坚持标本兼治,狠抓建筑垃圾工地“出口”、道路运输“路口”和倾倒“入口”三个关口,制定规划合理的规定路线和时间,并且可以借鉴其他城市对渣土车的管理,将渣土车统一规范外观颜色,有利于区分辨别,提高城市的市容市貌。

李蕾

传承百年经典 打造民族品牌

——访政协委员孙洪留



“只有收集民情民意,善于发现新问题,并转化为政协提案才能做到尽责履职……”

本报讯 在“互联网+”及各种新型经济形势下,民营企业如何更好的发展?区政协委员、五香居食品有限公司总经理孙洪留找到了答案,就是始终坚持“实业才能发展经济”的理念。

“只有科技创新,才能给企业插上腾飞的翅膀。”孙洪留说,创新是企业发展的关键,创新是地方经济能否快速发展的核心。五香居建立现代企业制度,建立发展、运营、品控、生产、培训、督导、研发、物流等完整的生产体

系,获得国家专利成果24项,申请发明专利7项,实用新型专利16项,外观专利1项。

“只有收集民情民意,善于发现新问题,并转化为政协提案才能做到尽责履职。”孙洪留说,作为一名政协委员,2017年他通过与企业年轻员工座谈交流,发现许多年轻人不关注党的政策和方针,不利于他们成长和企业的发展。他认为,“只有跟着党走,才能小步快跑,走踏实,不走弯路。”因而,他撰写了《积极发挥

企业党组织作用,促进企业和谐文化建设》的政协提案。

“只有积极履行政协委员应尽义务,才是一名有社会责任感的企业家。”孙洪留身体力行带动更多人关心公益事业。四川九寨沟发生地震后,他带着物资赶往灾区。在“三大一实干”大走访活动中,他了解到金城镇沈沈村少数民族妇女唐某家庭困难,联合有关部门进行走访慰问,送去了慰问金,解决她生产生活中的难题,并走进敬老院等参加公益帮扶活动,践行一名民营企业家和政协委员应尽的社会责任。

“传承百年经典,打造民族品牌。”孙洪留说,他创新理念,注册“你好鸭”品牌商标并获“2016年度中国食品安全示范单位”,至2017年底五香居在全国20多个省市区开设实体店200多家。

“一名有爱心和社会责任感的企业家,才能走得更快更稳更远。”孙洪留说。

蒋建君

完善退休返聘制度 保障返聘人员权益

——访政协委员梁小平



“尽快将退休返聘这种现象纳入国家法定政策保护之下,让这种用工状态有法可依,有据可查……”

本报讯 “退休返聘人员的工作能力较强,工作经验较丰富,很多退休人员一般都是原来单位里的技术骨干,或是管理干部,特长往往比较突出。”政协委员梁小平在采访中说起此次提案与企业返聘人员,江苏金动力动力机械有限公司从一开始的几个人、几台仪表车开始创业,发展到目前年产各种单缸柴油机配件450万套,系列产品达480多个规格品种,被柴油机行业称为“小件之王”,是全国小型柴油机行业配件规格品种最全的生产基地。“金动”商标被认定为江苏省著名商标、“金动”牌柴油机被评为江苏省名牌产品。而这些成绩离不开各类技术人员,更离不开那些返聘的有着丰富经验的技术人员。

然而,在聘用单位与退休

返聘人员之间建立的劳务关系、法律则没有规定其可以加入工伤保险。返聘人员与聘用单位间存在的劳务关系则不存在经济补偿的规定。因为退休员工不属于劳动部门管理,不能签订正式的劳动合同,所以聘用离退休人员不能依据《劳动法》第28条执行。这对用人单位和退休返聘的人员都是一个非常大的问题。

对于这些问题,政协委员梁小平提出,应尽快将退休返聘这种现象纳入国家法定政策保护之下,让这种用工状态有法可依,有据可查。尽快完善退休返聘人员的工伤保险以及商业保险。此外,为了让退休人员更好的发挥余热,建议政府组织专门的机构培训专业人才,从而为企业输送人才。

邵桢

突出特色专科建设 带动基层医疗发展

——访政协委员沈利

本报讯 政协委员沈利十分关注基层医疗机构专科建设的话题。在今年的区政协十届二次会议上,他专门提交了要加强基层医疗机构专科建设的提案。

自新医改实施以来,我区培养和扶持了一批适合基层医疗卫生机构开展的特色服务项目,初步完善了基层医疗卫生机构服务功能,但基层医疗机构专科建设仍存在一些问

题。为此,沈利提出了四个方面的建议:一是加强组织领导,完善配套政策。各医疗机构要把重点专科建设纳入本单位的发展规划,成立重点专科建设与管理领导小组并定期研究重点专科建设与发展问题,制定专科发展规划、工作制度、实施措施、培训计划及相关配套政策,确保各项工作落实到位。

二是加大扶持力度,增强发展动力。各医疗机构要根据各重点专科发展需要建立专项基金,并逐年加大资金投入,鼓励专科学术研究,不断培养与引进高素

质人才,造就一批德才兼备的学科带头人、技术骨干,形成合理的人才梯队;合理配置专科设备,优先考虑满足重点专科发展的需求;在加强重点专科发展的同时注重扶持其他专科的发展,不断培植新的重点专科,形成良性的发展格局。

三是建立合作机制,加速专科发展。各医疗机构要积极争取与省、市三级医院合作,建立对口支援、双向转诊、进修培训、会

诊手术、坐诊查房等协作机制,以带动我区专科水平的提升,加速专科建设与发展。

四是加强指导监管,定期考核评估。各医疗机构要建立对重点专科学科带头人实行任期考核,动态管理机制。区卫计局要负责指导监管医院重点专科建设,建立退出机制,定期开展重点专科周期考核和复评,定期组织重点专科建设评估工作。

孙婷



“各医疗机构要建立对重点专科学科带头人实行任期考核,动态管理机制……”